

# 樱桃沟要承包郑州人的节假日,凭啥?

## 看完理由我默默放下板砖,赶紧收拾背包准备出发

@所有郑州人:

你不必去热门景点做背景墙;  
你不必跋涉万里却堵在高速上;  
你不必把爸妈留在通讯录独自流浪;  
你不必让孩子羡慕别人的成长;  
你不必厌倦了办公室的格子间还假装很忙;  
你不必看着院子里的两棵树人怀念有诗和田野的远方;  
……  
你不必想太多,毕竟假期就那么几天;  
陪伴是最长情的告白,无论是对父母、妻儿还是亲友;  
你不必准备什么惊喜,这个国庆和中秋,交给我就好了。  
——郑州樱桃沟



竹竿湖

看到这份承诺,突然很想问一句,“这么有底气,你凭什么?”

很多人对樱桃沟的印象就是“五月吃樱桃烤鱼”那般简单,却不曾注意到它的沟沟壑壑中隐藏了千年的人文底蕴,也不曾认真聆听古树下传说了百年的美妙故事。

昨天,记者专门到樱桃沟景区打探,发现这里不仅“颜值逆天”,而且新增了不少玩赏亮点,简单概况为“童话小镇+浪漫爱情+徒步天堂+艺术园区”,很适合带着家人孩子或者呼朋引伴来游玩。

郑报融媒记者 景静  
通讯员 孙晶/文  
郑报融媒记者 马健/图



奔跑中的樱桃沟



樱桃沟艺术园区美术馆



栩栩如生的3D墙绘

### 看点1 樱桃沟里走一走,享受童话般的自由 适合人群:亲子游

走到樱桃沟景区街头,恍若穿过了一层“结界”,抵达了童话世界。

三层楼高的墙体彩绘汽车、3D动画人物……都是孩子们的最爱。这样的彩色房子和乡村墙绘是8月16日才完成的,很多市民还不知道,这个假期去欣赏,还能抢个“新鲜”呢。

不光是民宿,景区内部分临街墙面,还有水罐、旅游公厕甚至电线杆等也都披上了彩色外衣,景区管委会的这份细心周到,赞一个。

听工作人员说,这次绘制墙面画近

70幅,约8000平方米,由50多名画家绘制了近1个月。这种调调,非常适合带小朋友来玩有没有?

亲子游能玩的不止这些呢,今年景区着力打造了4个创意樱桃园——体现二十四节气文化的节气风趣园、遍布华丽辞章的诗词品读园、幼学经典读物《弟子规》启蒙园、生趣盎然的成语琼林园。

怎么样,让孩子在大自然中长见识,粗略品读国学经典,与孩子互动竞赛、寓教于乐,岂不美哉!

### 看点2 独特的黄土地貌,带你穿越时空对话历史 适合人群:所有人

樱桃沟是“郑州市三河之源”,这么重要的事儿你不要说不知道。不过,真不知道也没关系,我也是写稿子时才知道。

樱桃沟景区系位于新郑市梅山的一部分,郑州老八景“梅峰远眺”、“龙岗雪霁”,就出自现在樱桃沟景区,是郑州市金水河、贾鲁河、熊儿河的发源地。

特殊地质造出独特的景观,景区内坡、谷、沟、台、塬等地形多样,经过风、热、雨、植物等多种因素的共同作用,逐渐形成了奇特的黄土蚀刻景观——黄土十八景,有的像屏风展翠,有的如玉笔直立,有的似奇珍异兽,惟妙惟肖。

我猜下面这些你也不知道,毕竟连我也是刚听说——

景区内300年以上的古樱桃树、古皂角树、古紫藤树、古柿子树等古树1000余株;亚洲人类起源遗址、过桐王遗址等省、市级保护遗址13处;樱桃古寨、邢家古寨、长安古寨等古寨系郑州市古寨集中区;百年天井院——郑州市近郊地坑院活化石;躲匪洞、躲兵洞、藏身洞、老窑洞民居——郑州市城区窑洞集中保存区;古龙脉、熊耳、子产等历史典故传说地;黄沟溪水、龙池、70年代修建的樱桃沟水利大坝、万人饮水工程等人文及自然景观近百处。

“三河之源”“郑州老八景”“黄土十八景”这几个关键词和图片发朋友圈的话,足够显摆一天了。

### 看点3 造访艺术村落,和名家大咖交流切磋 适合人群:艺术爱好者

在樱桃沟景区,如果运气好的话,还能碰到写生的艺术家,或许你就成了他们笔下的风景。这个概率,还是蛮大的,因为这里有一方艺术乐园。

结合“中国乡村旅游创客示范基地”,樱桃沟艺术园区参照南京可园、成都浓园国际艺术村的模式,建

立艺术交流机制,共同举办各类书画展。

竹竿园自然村是创客艺术村,在这里除了欣赏艺术墙绘大道、景区创意大门、各类雕塑小品,还可以参观道合社、石佛公社、王一刀木艺、小无为等,也有机会和艺术家面对面交流。

### 看点4 情人谷前情人坡 情人坡上情人多 适合人群:情侣

情人谷前情人坡,情人坡上情人多,情人坡是热恋男女来樱桃沟景区必到之地。

十一假期不想出去看人山人海,那就带着心爱的姑娘,感受一下情人坡的浪漫吧!

在彩色风车的啾啾声中,轻轻牵着手,一起踏过99个台阶,漫步69米的长坡,流连于长廊两侧刻骨铭心的爱情故事,告诉她,此坡得名于长孙皇后思念李世民的爱情传说。如果你能对着中秋圆月,再给她讲一讲月饼起源和唐高祖李渊(李世民之父)有关,在云淡风轻中秀一秀你的渊博,那就更帅了。

想展示男友力,艺术栈道一定要去:展示你文艺范儿的绝佳拍照地。这是景区提升的亮点工程之一,位于樱桃沟大坝两侧,用原木来搭建,以翠竹做屏风,缓解大坝交通压力的同时,增添了观景的趣味性和清幽度。大坝两侧是远古河道,是贾鲁河源头之一,现在一侧名为四季湖,另一侧为樱桃沟欢乐园。据说,月上柳梢头之后,带着妹子吹吹风什么的,也是无比浪漫的。

### 看点5 16条健身步道 抵达风景最美处 适合人群:运动爱好者

酒香也怕巷子深。再好的风景,如果没有抵达的路径,只能让人远观,不得亲近。在谋划景区“看点、亮点”的同时,樱桃沟景区管委会把道路等基础设施提升工作也做实做细。

凤栖路是进入樱桃沟景区的核心道路之一,按照二级公路标准修建,全长约3.4千米。两侧修建的彩色骑行步道与16条健身步道织线成网,将沿路景观串联成片,长度近30公里。一路走来,簇簇山花点缀其间,道路两旁大树成荫,亭台楼阁供人们休憩……这些美丽元素的融入,让景区愈发美丽动人。

道路两旁的艺术照明路灯,更使夜游成为樱桃沟旅游的又一个主题,当华灯初上,走在灯下,别有一番风情。

一条普通的道路,如何会让人觉得“如在画中游”呢?管委会工作人员给出了答案:该路在提升整体品质的同时,充分考虑了增强游客的沿途观享感受,更加注重人文与自然景观的交融,培育风景林、引种格桑花,做到了“三季有花、四季常青”,加上“运动、人文、足球、家园”四大主题融合樱桃沟文化创作的沿途墙绘,使游客真正感觉到“徒步在林中,行走在画里”。

樱桃沟景区管委会党委书记徐建设说:“我们将以创建国家AAAA级旅游景区为契机,继续坚定不移地加大景区资源保护力度,推进科学管理进程,加快景区深度开发步伐,为把樱桃沟景区打造成名副其实的国家AAAA级旅游景区不懈努力。”

怎么样,看了樱桃沟的这些亮点,你觉得承包假期的理由够不够?反正我已经开始收拾背包,准备出发了。